

## Настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией

Пятнадцать лет назад, 1 октября 1938 года, вышел в свет гениальный труд И. В. Сталина «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Краткий курс». Выход этой книги явился крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии, советского народа, братских коммунистических партий.

Краткий курс истории ВКП(б) — могучее идейное оружие, подлинная энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма. В этом труде с исключительной глубиной и четкостью изложен и обобщен гигантский исторический опыт Коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

На страницах «Краткого курса истории ВКП(б)» ярко изложены основные идеи марксизма-ленинизма в неразрывной связи с героической борьбой рабочего класса и всех трудящихся за свое освобождение, с богатейшей практикой социалистического строительства. История нашей партии — это история трех русских революций, история свержения власти царя, помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной военной интервенции во время гражданской войны, история построения Советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Наша партия росла, идейно закалялась и побеждала в непримиримой борьбе с врагами рабочего класса и всех трудящихся, с врагами ленинизма — меньшевиками, эсерами, анархистами, троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами всех мастей. Без разгрома этих презренных агентов мирового империализма невозможно было бы подготовить условия, необходимые для завоевания власти пролетариата и построения социализма.

Ныне, когда трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии выполняют задачи, поставленные XIX съездом партии по строительству коммунизма, Краткий курс истории партии освещает им путь к новым победам.

Краткий курс истории партии воспитывает наши кадры в духе высокой идейности, партийности, революционной бдительности, учит умению постоянно укреплять связи с массами, смело развертывать критику и самокритику, являющуюся могучей дви-

жущей силой развития социалистического общества.

Завтра начинается новый учебный год в системе партийно-политического просвещения. Партия предъявляет высокие требования к своим членам — активным борцам за построение коммунизма. В Уставе партии говорится, что член партии обязан работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Обеспечить высокий идейно-политический уровень партийного просвещения — важнейшая задача и почетный долг всех партийных организаций.

Революционная марксистско-ленинская теория — не догма, а руководство к действию. Поэтому изучать марксизм-ленинизм нужно не формально, а творчески, как живое руководство к действию, в работе. Товарищ Сталин учил видеть не букву марксизма, а его сущность, понимать содержание выводов и формул марксизма-ленинизма, а не заучивать их наизусть, полагая, что таким путем можно решить все вопросы. Марксизм-ленинизм является врагом всякого догматизма, всякого начетничества.

Марксистско-ленинская теория не стоит на одном месте, а постоянно развивается и обобщается в соответствии с новым опытом коммунистического строительства и международного рабочего движения, с последними достижениями науки. Краткий курс истории партии поднял марксизм-ленинизм на новую, высокую ступень.

Велико международное значение «Краткого курса истории ВКП(б)». Излагая опыт победоносного строительства социализма в Советском Союзе, это гениальное произведение марксистской мысли учит трудящихся стран народной демократии строительству новой счастливой и радостной жизни.

Идеи марксизма-ленинизма воодушевляют коммунистические партии всех стран, простых людей земного шара в их великой и справедливой борьбе против поджигателей новой войны, за мир, демократию и социализм.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — могучее идейное оружие Советского народа в его героической борьбе за полное торжество коммунизма в нашей стране.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

30 сентября, в 12 часов дня, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова созывается очередная VII-я сессия (четвертого созыва) городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О мерах состояния и улучшения торговли в городе».

## На предоктябрьской вахте

### В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЬ ЦИКЛ СЕЛЬХОЗРАБОТ

Отвечая практическими делами на постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», члены сельхозхозяйственной артели «Красный пахарь» усиленными темпами ведут работы по завершению всего цикла сельскохозяйственных работ. Колхоз первым по городу закончил уборку зерновых культур, полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, засыпал семена и в эти дни завершает подъем ячменя. Из 500 гектаров, предусмотренных планом, вспахано 492.

Медлит с завершением полевых работ колхоз «Трудовик». Здесь не убрано картофеля с площади 5 гектаров, а подъем ячменя выполнен только на 64 процента и на 71 процент выполнен план сдачи хлеба государству.

Хуже всего обстоит дело с завершением полевых работ в колхозе «Путь к коммунизму». На 28 сентября здесь не закончена уборка зерновых на площади 22 гектаров, не поднято еще ячменя 157 гектаров.

Руководители колхозов должны использовать все возможности и в ближайшие дни завершить весь цикл сельхозработ. Это будет лучшим ответом на заботу партии и правительства о благосостоянии тружеников сельского хозяйства.

### Соревнование металлургов

#### Впереди мартеновцы

Большую работу по внедрению регламентированного графика выпуска плавков проделал коллектив мартеновского цеха Северского завода. Сейчас, когда коллектив, воодушевленный постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, вступил в социалистическое соревнование за достойную встречу 36 годовщины Великого Октября и, строго придерживаясь графика, намного увеличил производительность сталеплавильных печей. Большинство бригад работает с опережением графика. Первым завершил месячную про-

грамму сталевар тов. Мухаметдинов, 26 сентября он выдал плавку в счет октября.

В счет нового месяца работают с 27 сентября сталевары тт. И. Бабич, Урадин и Говорущенко.

29 сентября, намного перевыполнив суточное задание, мартеновцы рапортовали о выполнении сентябрьского задания по выплавке стали в целом по цеху.

До конца месяца будут выданы сотни тонн металла в счет покрытия долга.

### У листопрокатчиков

На днях партийная организация второго листопрокатного цеха обсудила вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь 36 годовщины Октябрьской Социалистической революции.

Лучшие бригады прокатчиков, готовя достойную встречу всенародному празднику, резко увеличили выпуск металла и улучшили его качество.

27 сентября выдающегося результата добилась бригада вальцовщика тов. Крюкова. Прокатыв за смену 1038 пакетов, она выполнила норму на 193 процента при хорошей сортности.

Хорошо сработали в этот день бригады тт. Спиридонова, Соли-

това и Кураева. Все они намного перевыполнили сменные задания.

\* \*

В третьем листопрокатном цехе хорошо работают вальцовщики черновых клетей. Впереди коллективов, развернувших соревнование в честь 36 годовщины Октября, идет бригада старшего оператора тов. Макушева, выполнившая план с начала месяца на 152 процента.

27 сентября бригада тов. Осадченко выполнила норму на 170 процентов.

В этот день все бригады на черновых клетях сменные задания перевыполнили.

## В интересах быстреего под'ема животноводства

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствующими колхозниками, рабочими и служащими». Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС отмечают, что достигнутый уровень производства мяса, молока, шерсти, яиц, кож и другой продукции животноводства не удовлетворяет возросших потребностей населения в этих продуктах, а легкой промышленности — в сырье.

Быстреего подъем животноводства, в первую очередь общественного, как указал сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. В соответствии с постановлением Пленума ЦК КПСС, в целях ликвидации нетерпимого отставания

в развитии животноводства и увеличения производства мяса, молока, масла, шерсти, яиц и других животноводческих продуктов Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС наметили целую систему мер, направленных на рост поголовья скота и повышение его продуктивности. Установлены задания по увеличению поголовья коров и крупного рогатого скота в целом, а также поголовья овец, коз и свиней на 1 октября 1954 года. Определены задания по увеличению удоев молока, настригов шерсти и откорму скота.

Успешное осуществление заданий, намеченных в постановлении, является крупным шагом вперед в деле крутого подъема животноводства и позволит уже в 1954 году значительно увеличить поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец и коз, а также продуктивность животноводства. Это даст возможность увеличить объем заготовок и государственных за-

купок продуктов животноводства и довести их в 1954 году: по мясу — до 4.100 тысяч тонн в живом весе, по молоку — до 14.300 тысяч тонн, по яйцам — до 4.290 миллионов штук, по шерсти — до 230 тысяч тонн.

Одновременно с установлением государственных заданий по росту поголовья скота и повышению его продуктивности Совет Министров СССР и ЦК КПСС приняли меры по улучшению практики заготовок животноводческой продукции, повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников в развитии животноводства и укреплению материально-технической базы этой отрасли сельского хозяйства. Признано необходимым ввести, начиная с 1954 года, постоянные поголовные нормы обязательных поставок продуктов животноводства государству; установлены средние по СССР поголовные нормы поставок. Осу-

## Партийная жизнь

## Наглядная агитация — важнейший участок партийной работы

Наглядная агитация, как одна из форм партийно-политической работы, является могучим средством мобилизации трудящихся на выполнение решений партии и правительства. Наглядное оформление производственных и политических задач, стоящих перед коллективом каждого предприятия, участка, бригады, во многом решает успех дела.

Однако в ряде партийных организаций пренебрегают наглядной агитацией, своевременно не обновляют и не заботятся о ее боевом и наступательном характере. В результате, лозунги и плакаты, когда-то призывавшие коллектив работников на выполнение определенных задач, теряют свою мобилизующую силу и висят как украшение.

К чему, например, призывает сейчас лозунг в правлении колхоза «Трудовик», вывешанный еще к 1 мая? Ни к чему. Давно пора было бы его заменить лозунгом, посвященным уборке зерновых и овощей, подготовке к зиме скотных помещений и т. д. Ведь колхоз на этих участках работы имеет провалы. Этот факт подтверждает, что парт-организация не использует свои возможности в улучшении рабо-

ты колхоза, в мобилизации колхозников и колхозниц на быстрое и качественное проведение полевых работ в колхозе.

В заброшенном состоянии находится наглядная агитация в остальных колхозах города, на заводе Мраморной крошки, участке Камского бумкомбината, в леспромхозе, на станции Кладовка и других.

Секретари же партийных организаций никаких решительных мер в налаживании этого участка политической работы не принимают. Отдельные партийные организации хотя и планируют эту работу и принимают соответствующие постановления на партийных собраниях, но их не выполняют.

На многих предприятиях города отсутствует гласность социалистического соревнования: нет Досок почета, итоги и опыт работы передовиков производства наглядно не оформляются.

На низком идейном уровне находится наглядная агитация в клубах, в особенности сельских. В клубах Кургановского, Кособродского и Полдневского сельских Советов отсутствует показ работы предприятий и колхозов, находящихся на территории этих

Советов. Содержание имеющихся лозунгов и плакатов не соответствует задачам сегодняшнего дня.

Партийные организации сельских Советов не оказывают необходимой помощи советам клубов в оформлении клубных помещений действенной наглядной агитацией.

Парторганизациям следует резко улучшить наглядную агитацию на предприятиях, систематически обновлять ее, не допускать отставания от постоянно растущих хозяйственных и политических задач, сделать ее конкретной, жизненной и мобилизующей трудящихся на новые трудовые достижения, на выполнение задач, вытекающих из сентябрьских постановлений Пленума ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Наглядная агитация в городе должна быть поднята на более высокий уровень, который бы отвечал требованиям партии по идеологическим вопросам, от этого зависит выполнение производственных заданий и прочность хозяйственных успехов.

**Б. Кондеев**, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

## Комсомольские отчетно-выборные собрания

Закончились отчетно-выборные собрания цеховых комсомольских организаций на Криолитовом заводе.

В 15-ти организациях из 21-й работа за отчетный период признана удовлетворительной. В том числе в комсомольской органи-

зации криолитового цеха, железнодорожного, где секретарями оставлены мастер ремонтной бригады Шляховский, токарь Валова и другие.

Вновь пришли к руководству цеховыми комсомольскими организациями комсомольцы, пере-

одовые люди производства. Например, в автогараже — тракторист Бедрин, в электроцехе — приборист Баранов, в цехе защитных покрытий — Колтышева, в механическом — начальник смены Андреев.

По материалам газеты «Рабочая правда»

## «Навести порядок на поселке»

В заметке под таким заголовком в газете «Рабочая правда» № 110 говорилось, что поселок на Малаховой горе находится в антисанитарном состоянии.

Главный врач санитарной эпидстанции тов. Ощепкова сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Начальник коммунального отдела

тов. Шляпников за антисанитарное состояние поселка оштрафован, даны указания об очистке территории поселка.

## В интересах быстрейшего подъема животноводства

(Окончание. Нач. см. на первой стр.)

ждена вредная практика завышения заданий по поставкам для передовых по развитию животноводства колхозов. Списана вся задолженность колхозов по поставкам животноводческих продуктов, образовавшаяся за ними в прошлые годы, по состоянию на 1 января 1953 года.

Исключительно важное значение для подъема животноводства будут иметь установленные Советом Министров СССР и ЦК КПСС новые, более высокие заготовительные цены на продукты животноводства. Колхозы и колхозники теперь будут получать за сданные государству в порядке обязательных поставок мясо, молоко и шерсть намного больше прежнего, что позволит значительно повысить доходность животноводства. Существующая система заготовок продуктов животноводства в порядке сверхплановой сдачи и закупок по предельно-закупочным ценам заменена единой системой

государственных закупок по повышенным ценам. Улучшается оплата труда колхозников, занятых в общественном животноводстве.

Приняты крупные меры по повышению заинтересованности колхозников, рабочих и служащих в обзаведении скотом. Значительно снижены нормы обязательных поставок государству продуктов животноводства хозяйствами колхозников, рабочих и служащих. Освобождены на второе полугодие 1953 года от мясопоставок и не будут привлекаться к мясопоставкам в 1954 году хозяйства колхозников, которые по данным учета на 15 июня 1953 года не имели скота в личной собственности. С хозяйств колхозников, рабочих и служащих списывается вся задолженность прошлых лет по обязательным поставкам государству продуктов животноводства по состоянию на 1 января 1953 года.

Учитывая, что неблагоприятное положение с развитием животноводства объясняется прежде всего недостатком кормов, Совет Министров СССР и ЦК КПСС определили пути укрепления кормовой базы и установили такие задания по производству и заготовкам кормов, выполнение которых обеспечит хорошее кормление всего скота. Поставлена задача улучшить использование лугов и пастбищ, резко повысить урожайность естественных кормовых угодий и сеяных трав, расширить производство кормовых корнеплодов, кормовых бахчевых культур, картофеля на кормовые цели, а также кукурузы и подсолнечника, являющихся наиболее ценными и высокоурожайными силосными культурами.

В условиях, когда главной формой животноводческого хозяйства в нашей стране является крупное общественное животноводство, огромное значение приобрела задача механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах. Совет Министров СССР и ЦК КПСС установили конкретные задания по механизации кошениа, сгреб-

ания и стогования сена, посева силосных культур и кормовых корнеплодов, строительства силосных сооружений и других работ на животноводческих фермах колхозов и совхозов. Намечено поставить сельскому хозяйству большое количество машин для механизации животноводства.

Утвержден план строительства животноводческих помещений в колхозах и совхозах на 1954 год. Колхозам рекомендовано создавать строительные бригады, широко применять на строительстве животноводческих помещений специально-премиальную систему оплаты труда членов строительных бригад, а также выдавать бригадам по решению общих собраний колхозников денежные и натуральные премии за досрочное окончание строительства при хорошем качестве работ. Выделяется большое количество строительных материалов для сооружения животноводческих помещений.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС в своем постановлении дали развернутый план действий по быстрейшему подъему животноводства. Осуществляя это по-

становление, партийные, советские и сельскохозяйственные органы должны решительно улучшить руководство развитием животноводства, устранить серьезные недостатки, имеющиеся в этом деле, и добиться крутого подъема производства мяса, молока, масла, шерсти и других животноводческих продуктов.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС вызвали огромный подъем политической и трудовой активности масс, еще больше укрепили их решимость обеспечить дальнейшее развитие сельского хозяйства и прежде всего такой его важной отрасли, как животноводство. Главное теперь состоит в том, чтобы развернуть кипучую организаторскую работу по выполнению заданий партии и правительства, обеспечить практическое осуществление неотложных задач развития животноводства. К этому сейчас и должны быть направлены усилия местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, всех работников сельского хозяйства.

(Передовая «Правды» от 26 сентября с. г.)

## ОБЗОР СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ

## Всесторонне освещать многогранную жизнь коллектива

Перед стенной печатью поставлены большие задачи. Она должна всесторонне освещать многогранную жизнь коллектива предприятия, цеха, смены.

Как же выполняет эти требования стенная газета «За сталь» (редактор тов. Ярославцев), орган партийно-комсомольской и профсоюзной организации мартеновского цеха Северского завода.

Газета из номера в номер более полно освещает вопросы производственной деятельности коллектива. В небольших статьях и заметках рассказывается о лучших людях, о их отношении к труду.

Для примера можно привести такие факты: в № 6 передовая статья посвящается улучшению качества продукции. В ней говорится:

«Цех имеет неудовлетворительные качественные показатели. Большие потери металла от прошивов в июне имеет смена тов. Нистранского — 217 тонн, холодного металла — 68 тонн. Старший канавный тов. Демочкин из-за прошивов потерял 35 тонн».

В газете приводятся и другие факты, даются объяснения и призыв к коллективу резко улучшить качество слитков и сократить потери.

В этом же номере в статье тов. Демидович рассказывается о работе лучших газовщиков.

«Коллектив газовщиков брал обязательство, — говорится в статье, — довести калорийность газа до 1480 калорий. У газовщиков есть возможность давать калорийность выше взятых обязательств. Например, 3 июля тт. Аверин и Тупицын, применив передовые методы, дали калорийность 1519».

В следующем номере от 5 сентября 1953 года газета посвящает передовую статью на тему «Работать строго по графику». В ней указывается:

«Коллектив цеха позорно провалил выполнение производ-

ственного плана за август. Причиной этому послужило невыполнение установленного графика выпуска продукции, отсутствие борьбы за график. Такое положение дальше нетерпимо. Следует шире развернуть социалистическое соревнование за точное выполнение графика, как непреложный закон производства».

Рассказывая о передовиках, газета резко критикует и тех, кто допускает брак. Например, в заметке «Аварийщик» от 5 сентября пишется, что «краномашинист завалочной машины Ялунин на печи № 1 сорвал водопроводную трубу, заполнил печь водой, что привело к преждевременному выходу ее из строя».

Итак, на страницах газеты из номера в номер более полно освещаются вопросы производственной деятельности коллектива. Газета призывает равняться на передовиков и создавать нетерпимую обстановку вокруг бракоделов и аварийщиков.

Однако в работе редколлегии имеются серьезные недостатки. Если судить по газете, то трудно определить, есть ли в цехе комсомольская организация, так как в газете за этот год нет ни одной статьи из комсомольской жизни. А между тем в цехе имеется большая по численности комсомольская организация.

Не освещает газета и такие вопросы, как работа агитаторов, слабо отражаются вопросы культуры и быта. В этом повинна не только редколлегия, но и партийная организация.

Партбюро и его секретарь тов. Птухин в этом году ни разу не обсуждало вопросов работы редколлегии.

Всесторонне освещать многогранную жизнь коллектива цеха — первейший долг редколлегии стенной газеты и партийной организации.

## Выполнить задания по снижению стоимости строительства

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в директивах по пятилетнему плану развития СССР поставил задачу снизить стоимость строительства минимум на 30 процентов. Однако хозяйственная деятельность строительных организаций нашего города показывает, что эта задача выполняется неудовлетворительно.

В 1952 году вместо снижения стоимости строительства все организации дали убытки, которые составили в целом по городу 814 тысяч рублей. Казалось бы, что такое положение должно было встревожить руководителей строительных организаций, которые должны были глубже разобраться в причинах допущенного завышения стоимости строительства. Но этого не последовало.

При установленном плане снижения стоимости строительства в 1953 году на 3,2 процента, фактически же стоимость не снижена, допущен перерасход по накладным расходам 153 тысячи рублей или 6 процентов к

плану на выполненный объем работ.

Особенно большое удорожание имеет отдел капитального строительства Криолитового завода, превысив стоимость на 6 процентов, контора Производственных предприятий дала убытков 235 тысяч рублей при выполненном объеме работ на 989,2 тысячи рублей. Завышенную стоимость строительства имеет и отдел капитального строительства Гумешевского рудоуправления.

Анализ работы строительных организаций показал, что удорожание стоимости строительства объясняется прежде всего слабым внедрением индустриальных методов строительства, неудовлетворительным состоянием организации работ на строительных площадках, вызывающих простои и невыполнение норм выработки, неэкономное расходование материальных и денежных ресурсов, плохим использованием техники.

В отделе капитального строительства Криолитового завода

земляные работы механизированы только наполовину, погрузка и разгрузка камня, песка, гравия, шлака — на 75 процентов, а штукатурные работы еще меньше. Гораздо хуже положение с использованием техники на стройучастке конторы Производственных предприятий.

Во всех отделах капитального строительства в основном применяется ручной труд, а имеющиеся транспортеры, подъемные краны, малая механизация используются крайне плохо, совершенно не применяются контейнеры при перевозке грузов, что вызывает излишние потери материалов и снижает производительность труда.

Ясно, что при таком положении трудно добиться рентабельности строительства. Для того, чтобы работать безубыточно, нужно полностью использовать технику, вести учет всех материально-технических ресурсов, не допускать потерь и строго соблюдать финансовую дисциплину.

**А. Рябусов.**

## С перевыполнением плана

С большим вдохновением трудится в эти дни коллектив криолитового цеха. Воодушевленные постановлением сентябрьского Пленума Коммунистической партии Советского Союза «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» кри-

олитики мобилизуют свои силы на перевыполнение производственного плана.

За истекшие 27 дней в целом по цеху план перевыполнен. Впереди по выполнению плана идет коллектив печного отделения. Например, смена этого от-

деления тов. Починского выполнила план на 107,5 процента.

С перевыполнением плана работает смена солевого отделения тов. Глинских, флотационного отделения тов. Жолтова и другие.

**Смирнова.**

## ЗАДАНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ВСЕ БРИГАДЫ

Бригады травильного отделения жестотделочного цеха, включившись в предоктябрьское соревнование, ежедневно

перевыполняют свои задания.

За 27 дней сентября первенства добилась бригада тов. Пономарева. Улучшив организацию

труда и не допуская нарушений технологии травления, она выполнила нормы на 138 процентов.

## Невыполняющих норм нет

Все шире разворачивается социалистическое соревнование среди коллектива механической мастерской криолитового цеха. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы

выработки, а такие рабочие, как слесари тт. Говязин, Бочкарев ежедневно выполняют свыше полутора норм.

Неплохо трудятся паяльщики тт. Шемелин и Балабанов, вы-

полняющие нормы на 150—160 процентов. До 180 процентов дают в смену токари тт. Ключев и Поздняков.

**И. Кашин.**

## Заявление Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Во всех странах по инициативе Всемирного Совета Мира разворачивается международная кампания за урегулирование спорных международных вопросов в целях ослабления международного напряжения. Пленум Советского Комитета защиты мира призвал советских людей принять активное участие в этой кампании.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов горячо одобряет и поддерживает эти решения Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира, способствующие укреплению мира и отвещающие жизненным интересам всех народов.

Наша великая социалистическая Родина последовательно и стойко проводит политику сохранения и упрочения мира, развивает сотрудничество и деловые связи со всеми странами, укрепляет узы братской дружбы и солидарности со всеми ми-

ролюбивыми народами. Советский Союз твердо уверен в том, что в настоящее время нет такого спорного или нерешенного вопроса, который бы не мог быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных государств.

Перемирие в Корее, являющееся крупной победой корейского и китайского народов, всего лагеря мира и демократии, показывает возможность мирного разрешения всех других нерешенных международных проблем путем заключения между государствами соответствующих соглашений, способствующих ослаблению международного напряжения.

Однако враждебные миру силы пытаются и будут еще пытаться путем всевозможных провокаций воспрепятствовать ослаблению международного напряжения. Поджигатели войны пытаются обмануть международное

общественное мнение, заявляя якобы о желании вести переговоры между представителями держав, в то же время выдвигая в той или иной форме предварительные условия и оговорки, рассчитанные на то, чтобы сделать переговоры или невозможными, или безрезультатными.

Такие маневры врагов мира требуют от народов повышения бдительности, готовности дать решительный отпор всем действиям, направленным на развязывание войны, на срыв соглашений об урегулировании спорных международных вопросов.

Все трудящиеся нашей страны горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, направленную на ослабление международного напряжения и решение спорных международных проблем путем достижения соответствующих соглашений. Советские трудящиеся полностью одобряют предложения Советского правительства по германскому вопросу, которые открывают путь к разрешению германской проблемы в национальных интересах германского народа и в ин-

## Проверяем готовность предприятий к зиме

### Подготовку к зиме — под контроль общественности

В целях обеспечения бесперебойной работы цехов к работе в осенне-зимний период на нашем заводе 20 июля была создана общезаводская комиссия под руководством главного инженера завода тов. Павлова.

На 30 сентября из общего количества предусмотренных по плану 167 работ полностью выполнено 55 и находится в стадии выполнения 62 работы.

К 11 работам совершенно еще не приступали. Из них: ремонт паротопления шлакоблочного цеха и остекление рам, утепление дверей и остекление рам лесотарного цеха, ремонт паротопления бытовых помещений и мастерской, перекрытий насосно-холодильного отделения фтористого цеха и другие.

Большим тормозом для своевременного выполнения работ в соответствии с планом является отсутствие необходимых материалов, как-то: голого провода, гуппера для ремонта осветительных сетей, вентиля для отопительных установок, газовых труб и других.

Неполучение необходимых материалов в октябре может вызвать срыв работ по подготовке завода к зимним условиям. Отдел снабжения и администрация

завода должны со всей серьезностью отнестись к этому вопросу.

График подготовки жилфонда выполняется далеко неполностью. Так, например, в общежитии № 2 Криолитового поселка не остеклены окна. В некоторых квартирах дома ИТР до сих пор не установлены батареи.

Особенно плохо обстоит дело с ремонтом отопительных печей, во многих квартирах печи не исправны.

Из 900 кубических метров дров, потребных на отопительный сезон, в наличии имеется только 150 кубометров. Не созданы запасы топлива в отопительных котельнях.

Опущенные средства на ремонт домов и событовых учреждений израсходованы не полностью. Так, из 300 тысяч рублей, предусмотренных на ремонт, израсходовано только 205.

Криолитчики в предстоящий осенне-зимний период должны дать намного больше продукции. Следовательно, подготовка к работе в зимних условиях должна быть поставлена под повседневный контроль общественности.

**М. Баранова,**

член завкома Криолитового завода.

## О зиме не думают

В конторе Производственных предприятий плохо готовятся к зиме. Работники жилищно-коммунального отдела (в частности начальник тов. Васильев) ремонтом квартир не занимаются.

Например, в бараке № 4 Ленинского поселка многие квартиры требуют ремонта. Стены в коридоре не оштукатурены. До сих пор не произведена побелка квартир в бараке № 7.

Многим рабочим приходится

работать на открытом воздухе и с наступлением холодов им, безусловно, потребуется прочная и теплая спецодежда. Но она также не завезена.

Не интересуются вопросами подготовки к зиме профсоюзная и партийная организации конторы. Они не контролируют выполнение плана практических мероприятий.

**В. Хмелевский.**

тересах безопасности других народов.

Прочную основу для мирного урегулирования спорных международных вопросов создают также предложения Советского правительства по разрешению корейского вопроса, по сокращению вооружений и запрещению атомного и других видов оружия массового уничтожения людей, о принятии мер к пресечению ведущейся в некоторых странах пропаганды, направленной на разжигание вражды и ненависти между народами и на подготовку новой мировой войны.

Советский народ горячо поддерживает требование Всемирного Совета Мира и всех прогрессивных сил мира о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН и в других международных организациях, а также требование об участии Китайской Народной Республики в рассмотрении великими державами вопроса о смягчении напряжения в международных отношениях.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом во имя счастливой, обеспеченной и радостной жизни, во имя осуще-

ствления великой цели построения коммунизма, кровно заинтересован в разрешении всех спорных международных вопросов, в сохранении и укреплении мира.

ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех трудящихся Советского Союза поддерживать проводимую по инициативе Всемирного Совета Мира международную кампанию за урегулирование спорных международных вопросов.

ВЦСПС уверен в том, что трудящиеся нашей Родины еще шире развернут социалистическое соревнование и своими трудовыми успехами еще больше укрепят Советское социалистическое государство — оплот мира и безопасности народов.

ВЦСПС призывает всех трудящихся Советского Союза еще теснее сплотиться в борьбе за дело мира, неустанно повышать свою бдительность против происков агрессивных сил, укреплять и расширять интернациональные братские связи с трудящимися всех стран.

**Всесоюзный Центральный Совет  
Профессиональных Союзов.**

## Письма в редакцию

## ЕЩЕ РАЗ О ДОСТАВКЕ ПОЧТЫ НА КЛАДОВКУ

В газете „Рабочая правда“ уже писалось, что на разъезд Кладовку почта доставляется с попутными. После этого работники Полдневского отделения связи умудрились совсем прекратить доставку почты на разъезд, мотивируя тем, что нет почтальона.

За последнее время в отделении связи бывает большое скопление писем, извещений, переводов и газет. Всю корреспонденцию они отправляют со случайными людьми, едущими на Кладовку.

Чтобы получатель не мог разгадать, каким числом прибыло письмо в Полдnevую, работники почты не ставят штамп прибытия писем.

Аккуратная доставка почты — первейшая обязанность связистов. Но о ней забывает начальник Полевской конторы связистов. Мохнаткин и вместо образцового обслуживания связью отходит отпиской. **А. Сорокин.**

## Грязно и холодно

Любое лечебное учреждение отличается от всех остальных постоянным поддержанием чистоты и строгим соблюдением санитарных правил.

Но, к сожалению, нельзя этого сказать о больнице на Октябрьском поселке. В палатах грязно, с тумбочек стирают пыль редко, в койках клопы. Палаты отапливаются от случая к случаю. Если попросишь истопить печку, няни отвечают: «Топите сами!».

Администрация больницы смирилась с безобразиями, не проверяет ее состояния санинспекция и горздравотдел.

**К. Силян.**

## Когда же будет сделана дорожка?

По коллективному договору администрация Северского завода давно уже должна была сделать пешеходную дорожку от проходной № 3 до Октябрьского поселка.

В прошлом году жилищно-коммунальный отдел завода кое-что сделал по этому вопросу, но до конца дело не довел. В этом году подвезли камень, песок и другие материалы, но все это лежит бесполезно. Дорожку так и не строят.

Спрашивается, когда же будет сделана пешеходная дорожка для рабочих Северского завода, проживающих на Октябрьском поселке.

**П. Быков.**

## По материалам газеты

## «Рабочая правда»

## „Когда будут торговать овощами“

В заметке под таким заголовком, помещенной № 107 нашей газеты, указывалось, что магазины ОРСа Северского завода не торгуют овощами.

Начальник ОРСа тов. Большагин сообщил редакции, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились. В настоящее время магазины торгуют овощами и арбузами.

## Успехи великого китайского народа

(К четвертой годовщине со дня образования Китайской Народной Республики)

1 октября китайский народ, а вместе с ним и все миролюбивое человечество отмечают четвертую годовщину со дня образования Китайской Народной Республики. За эти четыре года китайский народ под руководством коммунистической партии добился больших успехов во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства.

Китай был в промышленном отношении одной из наиболее отсталых стран мира. Ныне он начал создавать свою промышленность, которая оснащается с помощью Советского Союза самой передовой техникой. Китайские заводы выпускают теперь станки и тракторы, электроприборы и оборудование для шахт, рельсы и химические товары, разнообразные предметы потребления и домашнего обихода. А ведь всего четыре года назад все это ввозилось из-за границы на самых невыгодных условиях для Китая. Иностранцы капиталисты сбывали в Китай товары по дорогим ценам, а вывозили из Китая руды, металлы, сырье для легкой промышленности по самым низким ценам. Китай всегда находился в неоплатном долгу у капиталистических стран — Америки, Англии, Японии, Франции.

Ныне экономика народного Китая, избавившись от гнета иностранных империалистов, развивается такими темпами, которых не знала многовековая история страны.

В 1952 году общая стоимость промышленной и сельскохозяйственной продукции Китая была на 65 процентов больше, чем в 1949 году. В основных отраслях промышленности значительно превзойден наивысший довоенный уровень развития. Так, по сравнению с довоенным уровнем в 1952 году чугуна было выплавлено больше на 5 процентов, стали — на 70 проц., вы-

работано электроэнергии больше на 14 процентов, цемента — на 53, хлопчатобумажных тканей — на 65, бумаги — на 112 процентов. По первому пятилетнему плану, выполнение которого началось в этом году, намечено и дальше развивать индустриализацию страны, увеличивать выпуск машин и товаров широкого потребления.

Значительны успехи в развитии сельского хозяйства. Освобожденное от кабалы помещиков и получившее землю, китайское крестьянство с воодушевлением трудится на своих полях. В прошлом году урожай продовольственных культур превысил на 9 процентов наивысший довоенный урожай, а по хлопку довоенный уровень превзойден на 55,7 процента. Заметно улучшилось материальное благосостояние крестьянства. Если до земельной реформы крестьяне Китая отдавали ежегодно помещикам 30 миллионов тонн продовольствия в уплату за аренду земли, то теперь они используют это продовольствие на свои нужды и на поставки государству. Китайские крестьяне избавились от вечного страха перед голодом и нищетой.

Вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства развивается и культура китайского народа. С каждым годом увеличивается количество учащихся в школах и высших учебных заведениях. Подготовку своих специалистов для всех отраслей хозяйства Коммунистическая партия и народное правительство Китая рассматривают как задачу первостепенной важности.

Победы китайского народа в экономическом и культурном строительстве представляют собой крупный вклад в дело мира, демократии и социализма, они значительно усиливают международный лагерь мира. Все

эти победы тесно связаны с братской помощью советского народа великому Китаю.

Дружба между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой сложилась как результат исторических связей народов наших стран. Она закреплена в Договоре о дружбе, союзе и взаимной помощи, который направлен против повторения агрессии со стороны Японии или любого другого агрессора, который попытается вместе с Японией развязать войну против Советского Союза и Китайской Народной Республики. Этот Договор является надежной гарантией мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Китайский народ в течение почти трех лет оказывал огромную помощь и поддержку братскому корейскому народу в его героической борьбе против американской агрессии. Под ударами корейской Народной армии и китайских народных добровольцев и в результате всемирного движения за прекращение войны в Корее американские империалисты были вынуждены пойти на заключение соглашения о перемирии. Корейский и китайский народы бдительно следят за происками врагов мира, которые готовят новые провокации в Корее и на Дальнем Востоке.

С возросшей и окрепшей силой вступает Китайская Народная Республика в пятый год своего существования. Опираясь на дружбу с Советским Союзом и странами народной демократии, чувствуя поддержку со стороны всех миролюбивых народов, китайский народ уверенно смотрит в будущее. На свете нет такой силы, которая могла бы помешать великой созидательной работе китайского народа, могучего поборника мира и дружбы между народами.

**М. Домогацких.**

## „Попытки американцев сорвать соглашение о перемирии“

## Статья корейской газеты

ПХЕНЬЯН. 27 сентября в передовой статье, озаглавленной «Попытки американцев сорвать соглашение о перемирии», газета «Нодон синмун» пишет: Народы всего мира единодушно желают мирного разрешения корейского вопроса, имеющего огромное значение для сохранения и упрочения мира во всем мире. Неуклонное соблюдение условий соглашения о перемирии, являющегося первым шагом на пути к разрешению корейского вопроса мирными средствами, — одна из предпосылок успешного, полного разрешения корейского вопроса. Однако дей-

ствия американцев после подписания соглашения показывают, что американская сторона систематически грубо нарушает соглашение о перемирии, откровенно пытается сорвать его. В последнее время эти попытки становятся все более очевидными. Как заявил глава делегации нашей стороны генерал Ли Сан Чо, американские империалисты попрежнему пытаются задержать насильственным путем 98.742 военнопленных нашей стороны, которые должны быть переданы нейтральной комиссии по репатриации.

Вместо того, чтобы передать этих военнопленных под контроль вышеупомянутой комиссии, американцы подняли шумиху о том, что якобы наша сторона задерживает военнопленных. Это не что иное, как еще одна попытка скрыть свои истинные намерения и переложить вину с больной головы на здоровую.

Американцы не должны забывать, подчеркивает газета, что за всеми их действиями зорко следят миллионы людей. Они не должны забывать, что вся ответственность за невыполнение условий перемирия будет лежать на них.

## Катастрофа двух английских самолетов

ЛОНДОН, 25 сентября. По сообщению агентства Рейтер, во время маневров стран — членов Северо-атлантического союза самолет английской морской авиации, пытавшийся сесть на ан-

глийский авианосец «Игл», упал в море у западного побережья Шотландии. Летчик погиб.

Английское морское министерство сообщило, что 22 сен-

тября разбился и сгорел реактивный самолет — в то время, как летчик пытался посадить его на американский авианосец «Беннингтон».

## К РЕПАТРИАЦИИ ВОЕННОПЛЕННЫХ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 26 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Корейско-китайская сторона согласилась с принятым вчера решением комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств отложить на 5 дней начало разъяснительной работы и проведение бесед среди военнопленных, не подлежащих непосредственной репатриации. Начало этой работы назначено на 1 октября вместо 26 сентября, как было условлено раньше.

ПЕКИН, 27 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил из Кэсона, что сегодня утром в Паньмыньчжоне были переданы 65 военнопленных из числа китайских народных добровольцев, которые не подлежали непосредственной репатриации, но потребовали возвратиться их домой. Это самая большая группа военнопленных, репатрированных индийскими охранными войсками до сего времени.

## Провокационное выступление террористических банд в Индонезии

ГААГА, 27 сентября. По сообщению индонезийской печати, в начале прошедшей недели в районе Ачех (на Суматре) произошли серьезные беспорядки.

Газета «Хариан ракьят» указывает, что беспорядки были организованы вооруженными террористическими бандами «Даруль-Ислама», которых поддерживает реакционная партия Машуми. Однако со стороны мусульманского населения, на которое ставили основную ставку террористы, это движение не встретило поддержки.

Согласно официальным сообщениям, бандами руководит один из деятелей партии Машуми — Дауд Бэрэ.

Коммунистическая партия Индонезии сделала заявление по поводу провокации в Ачехе, в котором указала, что выступление террористических банд «Даруль-Ислама» было организовано голландскими нефтяными компаниями и предпринимателями. Они использовали при этом военнофеодалные и фашистские элементы внутри страны.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Городской  
кинотеатр

1-4  
октябрь

Новый чехословацкий  
художественный фильм  
«Комические рассказы  
Гашека»

(Автора романа  
„Бравый солдат Швейк“)   
Начало сеансов в 5—7—9 ч.  
вечера

## Требуются:

зайбщики, воротовщики на  
горные работы, сменные бу-  
ровые мастера, рабочие на  
механическое бурение, разнора-  
бочие.

С предложением обращаться:  
станции Полдневая, улица  
Ворошилова, № 14.